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чик 
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Выпускающая ка-
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Проверя-
емая 

компе-
тенция 

Задание Варианты ответов  Тип слож-
ности во-

проса 

ПК-3 1) Расположите элементы 
по порядку преобладания в 
земной коре 

1) Железо 
2) Кремний  
3) Кислород 
4) Алюминий 
5) Магний 

Высокий 
(упорядо-
чение) 

ПК-3-1 2) Выберите два главных 
источника энергии на 
Земле.  

1) Энергия твердых при-
ливов 
2) Энергия радиоактив-
ного распада  
3) Солнечная энергия 
4) Энергия глубинной 
гравитационной диффе-
ренциации 

Высокий 
(множе-
ственный 
выбор) 

ПК-3-2 3) Во сколько раз содержа-
ние гумуса в гумусовом го-
ризонте дерново-подзоли-
стых почв (3%) меньше, чем 
в черноземных почвах (6%) 

1) 2 раза 
2) 3 раза 
3) 4 раза 
3) 5 раз 

Высокий 
(вычисляе-
мый) 

ПК-3-1 4) Расположите реакции 
почвы ландшафта по вели-
чине щелочности 

1) рН 8 
2) рН 4,5 
3) рН 5 
4) рН 7 

Высокий 
(упорядо-
чение) 

ПК-3-1 5) . Главным участником 
биологического круговорота 
зольных элементов и азота 
в почвах являются 
(выберите несколько назва-
ний) 
 

1)Микроорганизмы 
2)Деревья 
3)Воды 
4)Травы 

 
 

Высокий 
(множе-
ственный 
выбор) 
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ПК-3-1 6) Самый широко применя-
емый в практике метод 
определения минералов? 
Выберите один ответ: 

 1) Оптический 

2) Кристаллографиче-

ский 

3) Химический 

4) Полевой 

 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ПК-3 7) Обобщающей наукой о 
вещественном составе зем-
ной коры является? Выбе-
рите один ответ: 

1) Геохимия 

2) Геодезия 

3) Гидрогеология 

4) Промышленная гидро-

геология 
 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ПК-3-2 8)  Самый опасный класс 
отходов? Выберите один 
ответ: 

1) 1 класс  
2) 2 класс 
3) 3 класс 
4) 4 класс 

Средний 
(числовой 
ответ) 

ПК-3-2 9.На какой высоте располо-
жен защищающий все жи-
вое от радиационного и 
ультрафиолетового воздей-
ствия озоновый слой? Вы-
берите один ответ: 

1) от 20 до 25 км  
2) от 25 до 30 км 
3) от 30 до 35 км 
4) от 35 до 40 км 
 

Средний 
(числовой 
ответ) 

ПК-3-1 10) Установите соответ-
ствие между загрязнителем 
и источником загрязнения 

1. Пыль 

 

2. Ртуть 

 

3. Нефтепродукты 

 

4. Пестициды 

 
 

  
 
 
 
А) Цветная метал-
лургия 
Б) Производство 
цемента 
В) Нефтепроводы  
Г)  Сельское хо-
зяйство 

Средний 
(на соот-
ветствие) 

ПК-3-1 11) Гигиенический критерий 
оценки состояния окружаю-
щей среды – это […] 
Впишите пропущенное 
слово […] .  

1) Предельно допусти-
мые концентрации  
2) Очистные сооружения 
3) Фильтрация воздуха 
4) Санитарные зоны за-
щиты 

Средний 
(выбор 
пропущен-
ных слов) 

ПК-3-1 12) Что из перечисленного 
не является источником за-
грязнения воздуха? Выбе-
рите один ответ: 

1) Лесные пожары 

2) Пыльные бури 

3) Процессы выветрива-

ния 

4) Углекислый газ  

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ПК-3-2 13) Какой вид транспорта 
является основным источ-
ником загрязнения воз-
духа? Выберите один ответ: 

1) Водный 

2) Воздушный 

3) Атомобильный  

4) Железнодорожный 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 



ПК-3-1 14)Самым высоким классом 
чистоты обладают … воды 

1)Океанские 
2)Морские 
3)Речные 
4)Подземные 
 

Средний 
(выбор 
пропу-
щенных 
слов) 

ПК-3-2 15) Геосферы Земли — 
это...? Выберите один или 
несколько вариантов от-
вета:  
 

1) Океан  
2) Атмосфера 
3)Гидросфера 
4) Литосфера 
 

Средний 
(Все или 
ничего) 

ПК-3-1 16) На сколько градусов 
поднялась температура 
Земли с 1980 года в резуль-
тате парникового эффекта? 
Выберите один ответ: 

1) 1 градус  
2) 0,1 градус 
3) 0,5 градуса 
4) 2 градуса 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ПК-3-2 17) Какой основной загряз-
нитель воды? Выберите 
один ответ: 

1) Бытовой мусор 

2) Промышленные от-

ходы 

3) Нефть и нефтепро-

дукты  

4) Отходы сельского хо-

зяйства 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ПК-3 18)С экологической точки 
зрения необходимо отде-
лять жилую постройку от 
промышленного предприя-
тия …. 

1) Забором 

2) Санитарно-защитной 
зоной  
3) Живой изгородью 
г) Бетонной изгородью 

Низкий 
(выбор 
пропущен-
ных слов) 

ПК-3 19) Загрязнение атмосферы 
влияет на … . 

1) Способность растений 
усваивать углекислый 
газ  
2) Направление господ-
ствующих ветров 
3) Количество осадков 
4) Рельеф местности 
 

Низкий 
(выбор 
пропущен-
ных слов) 

ПК-3-1 20) Тяжелые металлы за-
грязняющие геосистему? 
Выберите один ответ: 

1) S.C.Si 
2) I.Br.S 
3) N.S.Cl 
4) Pb.Zn.Hg 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

 


